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令和４年度 第１回川口市図書館・映像・情報メディアセンター運営審議会 

会議録 

日 時  令和４年７月２８日（木） 午後３時～午後４時３０分 

会 場  中央図書館７階 

     メディアセブン プレゼンテーションスタジオ 

オンライン(Zoom)による開催併用 

審議参加者 【委 員】内山秀夫、中原三奈子、鈴木和子、山野栄三郎、一宮

しのぶ、山田潤三、溝井留美、海老原和江、大上恭子、江田由

佳、増淵久美子、鈴木玲 

【事務局】茂呂教育長、濵田教育総務部長、丸山中央図書館長、

高野中央図書館副館長、守屋前川図書館長、松崎新郷図書館長、

川野横曽根図書館長、朝倉戸塚図書館長、渡部鳩ヶ谷図書館長、

中央図書館 佐久間庶務係長、宮﨑サービス第１係長、増田サ

ービス第２係長、西牧副主幹、泉井主査、橋本主査、篠山主任 

欠 席 者 【委 員】中村昌希、相樂雅彦、杉林正敏 

議 題 

ア 令和３年度図書館及び映像・情報メディアセンターの利用状況と事業報告

について 

イ 図書館業務補助委託について 

ウ 図書館システムの更新について 

エ 令和４年 10 月からの図書館サービスについて 

オ 横曽根図書館改築について 
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１ 開会・委嘱書交付 

２ 教育長挨拶 

３ 委員・職員自己紹介 

４ 会長、副会長選出・挨拶 

 会長に溝井委員が、副会長に中原委員が、出席委員の互選により選出された。 

５ 議長選出、会議成立の宣言と会議録署名委員の指名 

川口市図書館・映像・情報メディアセンター運営審議会条例第７条第１項に

より会長が議長となった。 

議長は、川口市図書館・映像・情報メディアセンター運営審議会条例第７条

第２項により定足数を満たしたことにより、会議の成立を宣言するとともに、

川口市図書館・映像・情報メディアセンター運営審議会規則第４条第２項によ

り会議録署名人として中原副会長を指名した。 

また、「川口市附属機関等の会議公開に関する要綱」の規定に基づき、この会

議は公開である旨を宣言し、傍聴人が１名いることを報告し、委員の了承を得

て傍聴人を入場させた後、議事を開始した。 
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６ 議事 

○ 議題アについて、資料１に基づく 

[意見・質問と回答] 

委 員  

資料１、レファレンスの報告はしないのか。レファレンスサービスは図書館

にとって大切な業務なので状況を知りたい。 

また、メディアセンターについてはアンケート等で利用者のニーズを把握し

ているのか。 

事務局  

レファレンスについては、資料１の 4 ページにレファレンス統計という形で

掲載しており、簡易的な質問、インターネットやメールでの質問を含めたもの

になっている。数字だけでなく質問内容ということに関しては、貴重なご意見

として頂戴する。 

メディアセンターでは、令和 3 年度に貸出施設の利用者及び、ワークショッ

プ等のイベント参加者へアンケートを実施している。貸出施設については、全

体の満足度は「大変良い・良い」が 9割、「普通」が 1割であり、ワークショッ

プなどのイベントについては、全体の満足度は「大変満足・満足」が 96％との

報告を受けている。また、ワークショップの開催希望では、IT 関係、プログラ

ミング・映像関係、芸術・文学関係等各分野に大きな偏りはなく、いずれにも

ニーズがあるとの分析結果であった。アンケートの結果を、今後の事業計画に

つなげていくこととしている。 

他に意見・質問なし 
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○ 議題イについて、資料２に基づく 

[意見・質問と回答]  

委 員  

資料１にある運営組織図の職員の数は正規職員の数ということでよいか。そ

れに加えて業務補助委託のスタッフがいるということでよいか。また、業務補

助委託スタッフの専門知識や技量の把握はしているか。

要望として、正規職員と業務補助委託スタッフの連携を密にしていただきた

い。

事務局  

記載の職員の数は正規職員の数である。委託スタッフの人数は変動があるた

め記載はしていない。 

委託スタッフの専門知識等については仕様書で定めている。 

職員と委託スタッフの連携については、今後も引き続きしっかりと行ってい

く。

他に意見・質問なし 

〇 議題ウについて、 資料３に基づく 

[意見・質問と回答] 

意見・質問なし 
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〇 議題エについて 資料４に基づく 

[意見・質問と回答] 

委 員  

貸出点数が 10 点から 20 点になるということは良いことであるが、同時に、2

週間他の人がその 20 点を借りられなくなることになる。そういったことについ

ての議論はあったか。また、他の自治体では20冊借りられるところはあるのか。 

事務局  

現在、予約点数は 20 点まで確保できることになっているが、今までは 20 点

予約しても借りられるのは 10 点までであったのが、今後は、一度に予約したも

のが借りられるようになる。 

また、近隣の自治体では、図書と視聴覚資料合わせて 30 点まで貸出している

ところもある。 

他に意見・質問なし 

〇 議題オについて 資料５に基づく 

[意見・質問と回答] 

委 員  

中央図書館は床が木製で足音が響く構造をしているので、新横曽根図書館に

関しては足音が響かないようになる工夫をしてほしい。 

事務局  

新横曽根図書館は、現時点では足音が響きづらいカーペットタイル張りにす

る予定である。 

他に意見・質問なし 

[その他の意見・質問と回答］ 

意見・質問なし 

以上 


